

巴基斯坦警方出动数百名警察前往“保护”

贝·布托住所拉上了铁丝网

巴基斯坦警方9日出动数百名警察包围反对党人民党领袖、前总理贝娜齐尔·布托在首都伊斯兰堡的住所。贝·布托两次试图乘车离开,都被挡回。

“保护”贝·布托

大约200名警察当天出现在贝·布托位于伊斯兰堡的住所外,与他们一道抵达的还有装甲车。警察在这一高档住宅区占据有利地形,安置铁丝网、水泥路墩等障碍物。在这里站岗的一些警察身着防暴服。

在警方刚围困贝·布托住所后,一名政府高级官员说,这么做的目的是保护贝·布托。但之后不久,巴官员证实,“保护”的原因是为阻止贝·布托参加定于当日在附近拉瓦尔品第举行的人民党集会。

贝·布托8日说,她计划带领人民党支持者9日在伊斯兰堡附近的拉瓦尔品第举行示威。她还计划于11月13日从拉合尔行进至伊斯兰堡抗议。人民党的抗议计划有违紧急状态令,但贝·布托表示,人民党将不顾禁令,继续原有计划。

贝·布托当天两次试图乘车离



贝·布托在住所铁丝网后喊口号

开住所,但她乘坐的白色越野车两次都被一辆装甲车挡住。其中一次,她走下车来,与数名来到她住所附近的支持者一同喊起口号。

事实上的软禁

巴警方一名高级官员告诉路透社,政府方面事先已在准备针对贝·布托的软禁命令。一名不愿透露姓名的政府官员说,贝·布托目前哪儿

都可以去,就是不能去参加人民党的示威活动。但也有官员说:“她今天哪儿都去不了。”

法新社记者注意到,警方完成包围后,一名法官打扮的人走进这所房屋,似乎是在宣布政府方面的决定,或向贝·布托作出一定解释。

贝·布托的发言人谢丽·拉赫曼说,贝·布托目前尚未被正式软禁,但被限制了人身自由,处于“事实上

的软禁中”。

在定于9日举行的集会之前,贝·布托领导的人民党支持者并未太多出现在街头。巴各地示威的主力是支持被免职的最高法院前首席大法官伊夫蒂哈尔·乔杜里的律师。这一情况让媒体普遍猜测贝·布托正与政府方面举行秘密谈判。

不过贝·布托近来对政府的态度明显转硬。她8日说,总统佩尔韦兹·穆沙拉夫宣布明年2月15日前举行议会选举的承诺太模糊。她要求穆沙拉夫在本月15日前辞去兼任的军职。

阻止支持者聚集

除了禁止贝·布托前去参加集会,巴警方还在各地展开行动,阻止人民党支持者前往拉瓦尔品第。人民党内的消息说,警方3天来已扣押大约3000名人民党支持者。巴官方已明确表态,人民党当天的集会不可能得到允许。拉瓦尔品第市长说,他们接到可靠消息,6名或7名自杀袭击者已经潜入拉瓦尔品第,准备在集会上发动袭击。

王丰丰(新华社供本报稿)

1991年后首次获准
中国招商银行
开设纽约分行

本报北京今日电(见习记者钟喆)昨天下午,记者在中国银行业监督管理委员会获悉,美国东部时间11月8日,美联储批准招商银行设立纽约分行,这是自1991年美国《外资银行强化监管法案》颁布以来首家准入美国金融市场的中资银行。

本次获准成立的招商银行纽约分行将从事发放贷款和吸收商业存款业务。这是一个具有分水岭意义的市场准入,也意味着中国银行业在进军全球最大金融市场的征途上实现了一次重要转折。

在《外资银行强化监管法案》生效前,中国银行和中国交通银行在美国已设有分行。

格议会批准总统令 全国实行紧急状态

新华社莫斯科11月9日电 第比利斯消息:格鲁吉亚议会9日召开全体会议,批准了总统萨卡什维利发布的在全国实施15天紧急状态的命令。

根据总统令,在紧急状态期间,当局在格全境对媒体实行管制,并禁止民众举行自由集会、示威游行及罢工。除格鲁吉亚社会电视台可正常播放节目外,全国其余电视台和电台被暂停运作。

成千上万名格反对派人士自2日开始在首都议会大楼前举行反政府集会,要求举行议会选举、改总统制为议会制,并要求总统萨卡什维利下台。

巴西发现巨型油田 储量猛增40%

新华社今晨电 巴西国有石油公司8日宣布,巴西近海新发现一个巨型油田,一举使巴西探明石油储量猛增40%,并有望使巴西跻身世界主要石油出口国。

巴西石油公司总裁加夫列利说,新发现油田位于巴西东南大西洋近海的图皮盆地,储量可能高达80亿桶轻质原油。

飞往纽约客机 据报藏有炸弹

据新华社纽约11月8日电 据纽约电视一台报道,纽约警方8日下午接到报警,称一架客机上可能藏有炸弹。这架美利坚航空公司的飞机抵达纽约拉瓜迪亚机场后,警方立即对其进行搜查。

这架客机上共有117名乘客和5名机组人员,全部在飞机降落后安全撤离。美国联邦调查局8日发出警告称,情报显示“基地”组织企图在节假日期间袭击洛杉矶和芝加哥的购物中心。

缅甸民族政治和解出现积极因素 昂山素季准备与政府合作

据新华社新加坡11月9日电 据新加坡亚洲新闻台9日报道,被软禁的缅甸全国民主联盟(民盟)总书记昂山素季授权联合国秘书长缅甸问题特使甘巴里发表声明说,她准备同缅甸政府合作以寻求民族和解。

另据缅甸官方媒体9日报道,缅甸政府已公开表示将尊重人民意愿,继续按照七点路线图计划进行民主改革,同时继续与联合国秘书处进行真诚合作,努力实现民族和解。这些都显示缅甸民族政治和解出现了一系列积极因素。

甘巴里8日在仰光会见了昂山素季,随后于当天深夜抵达新加坡,代表昂山素季宣读了这份声明。



■ 昂山素季(左)与吴昂基的会晤传递出和解信号

图TP

柏对抗标志要换纪念碑 对抗标志要换纪念碑十八周年

化秘书安德烈·史密茨表示:“这一历史是1989年和1990年间德国发生的重要事件,在人们心目中占有重要的位置。这场民主德国时期的和平革命和德国统一的历史应该得到尊重。这座纪念碑不仅用来自回顾历史,还是一个崭新的开始:它既是民主时期的延续,还是稳定民主国家团结的象征。”

差距

柏林墙倒塌了,但不少德国人担心,一道隐形的“柏林墙”仍然横亘在德国东西部之间。德国经济研究所发表的一份上半年经济调查报告显示,目前东部地区的失业率持续上升,是德国西部的两倍。居民收入增长速度慢于西部,东西部居民之间的收入差距正在扩大,东部联邦州的人口也在逐渐减少,因为年轻人出于就业原因更愿意搬到西部。

不过,德国东部的居民也并非没有盼头,因为从经济界已传来了好消息:按照德国工商会的预测,德国东部地区与西部地区的经济差距不会再继续扩大。负责东部建设的德国政府官员则表示,德国政府决不会放弃全面促进东部发展的努力,政府的目标是让东部地区达到西部联邦州的生活水平。他说:“我们必须给火车头加足燃料,带动还不够强大的车厢。”黄刚

实际上,这一修建计划是去年德国一个公共福利、无党派组织提出的。他们提议修建一个以自由和统一为主题的纪念碑。德国国务文

相关主题电影近来屡遭票房惨败 好莱坞也成伊战牺牲品

新华社今晨电 不仅是伊拉克人,好莱坞也成为伊拉克战争的牺牲品之一。法新社8日报道,以伊拉克战争和“9·11”为背景的好莱坞电影近来屡遭票房惨败。

由好莱坞影星里斯·威瑟斯彭和杰克·于尔霍尔担纲主演的《引渡疑云》讲述美国中央情报局如何把审讯恐怖嫌疑人的工作对外承包。

这部电影具有强烈现实色彩的电影票

房不到1000万美元。

奥斯卡最佳导演奖得主保罗·哈吉斯执导的最新影片《埃拉河谷》讲述一位美国父亲前往伊拉克调查儿子的死亡真相。这部片子大获好评,但自9月份公映以来,票房不到700万美元。

电影圈人士认为,这种现象主要有三个原因。首先,伊拉克战争仍在进行中,人们通过电视等新闻媒

体,就能接触到直观的战争镜头,而且还是免费的。其次,伊拉克战争正义与否,美国公众有不同看法,人们既无法享受二战影片传达的那种英雄主义和自豪感,也无法像越战影片那样,从中反思战争带来的苦难。此外,许多影迷走进电影院,目的之一或许就是为逃避充斥于报章的伊拉克战争带来的阴影。

评论 07111011501